

# Приокская ПРАВДА

Орган Мордовщиковского райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся

## Больше заботы об урожае 1957 года

Провести в зимний период тщательную и всестороннюю подготовку к весеннему севу — значит сделать решающий шаг в борьбе за высокий урожай будущего года.

Хороший пример в подготовке к весне 1957 года показывают колхозники сельхозартели «Пионер». Они наполнили зимние дни напряженным трудом: сортируют и триеруют семяна, доводя их до посевных кондиций, организуют массовые воскресники по вывозке на поля навоза и т. д. Правление колхоза и бригады в первую очередь решают те вопросы, которые необходимо осуществить именно в течение зимнего периода, чтобы во всеоружии встретить весенний сев.

Дружно развернули подготовку к весеннему севу колхозники сельхозартели имени Свердлова. Здесь во всю идет очистка и сушка семян, вывозка на поля местных удобрений.

Вместе с тем следует сказать, что многие колхозы еще не задумались об будущем урожае и не ведут ни какой подготовки к весне. Задача правлений, бригадиров и специалистов колхозов состоит в том, чтобы широко используя передовой опыт в каждом хозяйстве развернуть энергичную подготовку к весеннему севу. Все, что можно и надо сделать сегодня, не следует откладывать на завтра.

Одним из решающих условий получения высокого урожая является подготовка доброкачественных семян. К этому имеются все условия. В районе оказалось только два колхоза: «Новый путь», «Советский активист», которые не обеспечили себя семянами, все остальные засыпали семенной фонд полностью. Необходимо только организовать сушку и сортирование семян и довести их до посевных кондиций. Некондиционные семена нужно обменять на базе «Заготзерно» на доброкачественные.

Зима — самый благоприятный период для накопления местных удобрений, особенно навоза. Для этого необходимо увеличить подстилку скоту соломы, взять на учет навоз на дворах колхозников и тем заготовить

и вывезти на поля как можно больше навоза.

Но поскольку навоза будет все же мало, надо обратить внимание на заготовку торфа. Опыт колхоза «Путь Ленина» показывает, что внесение в почву торфа в смеси с другими удобрениями дает большую прибавку в урожайности. Например, в этом году здесь на площади 15 гектаров был снят урожай картофеля по 150 центнеров с гектара. Такой урожай был обеспечен тем, что в почву на гектар было внесено 12 тонн торфа и 5 тонн навоза. Причем такой урожай был получен на супесчаных, малоплодородных почвах, где раньше урожай картофеля на этих землях снимался по 20—30 центнеров.

Крайне плохо обстоит дело с завозом в колхозы минеральных удобрений. «Сельхознаб» располагает на сегодня ограниченным количеством минеральных удобрений: фосфорной мукой и бормагнием. Многие минеральные удобрения находятся где-то в пути, тогда как они должны быть уже на складах «Сельхознаба» для обеспечения колхозов.

Особого внимания требует своевременная организация ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин. Однако машино-тракторная станция крайне плохо ремонтирует технику.

МТС обязана также проявить заботу и о ремонте колхозного сельскохозяйственного инвентаря и машин.

Зима является благоприятной порой подготовки сельскохозяйственных кадров, изучением и обобщением опыта передовиков. Однако ни в одном колхозе учеба не организована, агро-зоотехнические курсы не работают. Главные специалисты МТС тт. Снежкин и Каргина запустили эту работу и отдали ее на откуп председателям и специалистам колхозов.

Задача состоит в том, чтобы зимний период использовать для напряженной борьбы за высокий урожай будущего года, выполнением практических мероприятий, обеспечивающих своевременную и тщательную подготовку к весенним полевым работам.

Год издания 13

№ 95 (948)  
ЧЕТВЕРГ  
25  
НОЯБРЯ  
1956 г.

Цена 10 коп.

Вчера открылась XII районная партийная конференция. Она проходит в обстановке всенародной борьбы за претворение в жизнь намеченной партией программы строительства коммунизма в нашей стране. Работа конференции, ее решения будут способствовать дальнейшему росту творческой активности партийных и беспартийных масс, успешному осуществлению стоящих перед партийными организациями задач.

## Дружная подготовка к весне

Напряженным трудом по подготовке к весне наполнены зимние дни в колхозе «Заря». В бригадах идет очистка семян, заготовка и вывозка на поля местных удобрений. Правление планирует вывезти всего 800 тонн навоза с учетом заимствования его у колхозников. Но этого будет крайне недостаточно, поэтому колхозники вместе с механизаторами ведут сейчас заготовку торфа. За три дня заготовлено 30 тонн. А всего запланировано заготовить и вывезти на поля около 800 тонн торфа.

Проявляя заботу об урожае 1957 года, колхозники сельхозартели «Заря» решили внести на гектар значительно больше удобрений, чем было в текущем году.

Об организационной подготовке к весне говорит и тот факт, что все 22 плуга уже отремонтированы и находятся в полной готовности. Остальной сельхозинвентарь будет также приведен в готовность.

Весна не застанет нас врасплох, залогом этого является дружная подготовка к весеннему севу в зимние дни.

А. Хазова,  
агроном колхоза «Заря».

## Больше удобрений на поля

Как только начинается рабочий день в колхозе имени Ворошилова, одна за другую в поле направляются повозки, груженные навозом или торфом. Это колхозники вывозят местные удобрения для будущего урожая.

Из плана навоза 1700 тонн вывезено в поле 317 тонн торфа — 1050 тонн вывезено 133 тонны. Заготовка и вывозка местных удобрений продолжается.

Впереди по вывозке удобрений идет бригада, которой ру-

ководит депутат районного Совета Мария Тимофеевна Монахова. Бригада вывезла в поле 212 тонн навоза и 88 тонн торфа.

— В нынешнем году, — рассказывает председатель сельхозартели тов. Клусов, — будет вывезено на поля значительно больше удобрений. Большое место мы отводим торфу, который раньше почти не использовался, а ныне будет являться ценным удобрением для наших полей.

А. Андреев.

**СОРЕВНОВАНИЕ колхозов района по надою молока на фуражную корову с 1 октября по 20 ноября 1956 года в сравнении с прошлым годом на эту дату.**

Наименование колхозов	1956 г.	1955 г.
Им. Свердлова	176	115
Им. Ленина	167	93
Им. Куйбышева	133	104
Им. Ворошилова	131	83
«Путь Ленина»	130	66
«Заветы Ильича»	128	82
Им. Молотова	114	54
Им. Сталина	113	87
«Пионер»	93	87
«Новый путь»	82	89
«Луч»	80	—
Им. Ильича	79	55
«Заря»	72	90
«Сов. активист»	67	41
По району	118	82

## В БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Настойчиво борются доярки сельхозартели имени Свердлова за повышение продуктивности молочного стада. Вот уже второй год колхоз уделяет передовое место в соревновании по надою молока.

Отрадны показатели этого колхоза и ныне. Имея одинаковые условия со своими соседями: колхозами имени Ленина, имени Молотова и имени Сталина, угольновские животноводы не сдают темпов в повышении надоя.

## Простейшая бурильно-насосная установка

В стане тракторной бригады павильона «Усадьба МТС» Всесоюзной сельскохозяйственной выставки вот уже два года демонстрируется бурильно-насосная установка системы изобретателя В. А. Виданова.

При помощи этой комбинированной установки можно бурить скважины глубиной 30—35 метров. Установка проста по своей конструкции и удобна в эксплуатации. Ее составными элементами являются: стойка, блок, шкив привода, барабан со стальным тросом, электрический двигатель, опорная плита и комплект буровых снарядов.

Бурение ведется без применения обсадных труб вплоть до водонапорного грунта. С появлением воды в скважину опускают обсадную трубу и продолжают углублять скважину посредством буровой желонки. В том случае, если первый водоносный слой окажется недостаточным, дальнейшее бурение ведут наконечником — шлямбуром до следующего, более мощного водоносного слоя грунта. Бурение скважин этим агрегатом осуществляется ударно-канатным способом, вручную или с помощью электродвигателя. По окончании буровых и монтажных работ установка Виданова используется для подачи воды из скважины в водонапорное сооружение.

Бурильно-насосную установку системы Виданова можно изготовить в любой мастерской МТС. Механизаторы Гжатской МТС Смоленской области без посторонней помощи изготовили такую установку и, пробурив скважины, оборудовали их поршневыми насосами.

Министерство сельского хозяйства СССР отпустило средства на совершенствование установки Виданова, внедрение ее в колхозное и совхозное производство. Кировабадский механический завод изготовил первую партию таких установок в количестве 1.800 комплектов. Недавно с этого завода на ВСХВ поступил усовершенствованный образец бурильно-насосного агрегата. Он демонстрируется в павильоне «Водное хозяйство» и вызывает большой интерес у посетителей выставки.

Широкое применение установки Виданова позволит быстро и с наименьшими затратами средств механизировать водоснабжение животноводческих ферм, а также пастбищ во многих безводных степных районах нашей страны.

Д. Панюков.

## ПО НОВОМУ УСТАВУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ

В марте 1957 года исполняется год со дня выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об Уставе сельскохозяйственной артели и дальнейшем развитии инициативы колхозников в организации колхозного производства и управлении делами артели».

Труженики колхозного производства с огромным воодушевлением восприняли это постановление. Оно было широко обсуждено на общих и бригадных собраниях колхозников. Колхозники, специалисты сельского хозяйства, работники МТС, стремясь исправить дела в колхозах, повысить экономику колхозов и материальную заинтересованность колхозников, внесли много предложений по внесению изменений, дополнений в прежний Устав сельхозартели.

В ходе широкого обсуждения были разработаны и приняты на общих собраниях колхозов свои Уставы сельхозартелей. Тут же, как только был принят новый закон колхозной жизни, во всех сельхозартелях заметно повысилась трудовая активность, возросла инициатива колхозников и руководителей колхозов. У большинства колхозников появилось стремление к резкому повышению урожайности полей, продуктивности общественного животноводства, к укреплению дисциплины труда и к наведению порядка в управлении колхозами.

Борясь за выполнение Устава сельхозартели, колхозы района добились некоторых успехов в организационном и экономическом укреплении своих хозяйств. Достаточно сказать, что в районе повысилась продуктивность молочного стада, увеличен выход мяса на 100 га земельных угодий.

За период работы по новому Уставу в колхозах повысилась трудовая дисциплина среди колхозников. В колхозе имени Сталина, например, в течение 1955 года не выработало минимума трудодней 44 человека, а в 1956 году — только 17 человек, хотя в текущем году минимум был увеличен на 50 дней. В колхозе имени Свердлова в 1955 году не выполнили минимума трудодней 35 колхозников, а в 1956 году только 3 человека. В этом колхозе средняя выработка на одного трудоспособного колхозника возросла со 157 трудодней в 1955 году до 181 трудодня в 1956 году. В связи с ростом материальной заинтересованности наряду с трудоспособными в текущем году трудились и престарелые колхозники, которые раньше

И. ЛУЧИНКИН,  
секретарь РК КПСС.

не принимали участия в колхозном труде. Фомин М. И. и Беляков А. В. имеют преклонный возраст, но они выработали по 65 трудодней. 74-летняя Прасковья Ивановна Домнина в текущем году выработала 130 трудодней.

Новысилаась трудовая активность и в колхозах имени Ленина, имени Молотова, «Пионер» и других.

В новом Уставе сельхозартелей выражена забота о престарелых колхозниках, о тех, кто временно потерял трудоспособность, о женщинах-матерях. Так, например, в колхозе имени Сталина свыше 35 престарелым колхозникам начислено от 50 до 200 трудодней в год. Доярке Марковой, проработавшей в колхозе более 10 лет и потерявшей трудоспособность, правлением колхоза начислено 175 трудодней в год. Пенсии также начислены по 100-180 трудодней телятнице Шамшиной и рядовой колхознице Фурской.

В колхозе «Пионер» 200 трудодней начислено колхозникам за время нахождения в отпусках по беременности. Кроме того, в этом колхозе 101 колхознику предоставлены 2-х недельные отпуска с сохранением среднего заработка.

Большая забота проделана в колхозах по учету и пересмотру наличия приусадебных участков. Все эти и другие мероприятия вызвали у колхозников новый прилив сил и творческой инициативы.

Однако следует отметить, что в некоторых колхозах Устав сельхозартели соблюдался плохо. Кое-кто из руководителей колхозов уже успели забыть о тех изменениях, дополнениях, которые были внесены в Устав по предложению самих колхозников.

В ряде колхозов крайне недовлетворительно выполняются уставные требования в части наиболее рационального использования закрепленной земли за колхозами и средства производства в колхозах и МТС. Во многих сельхозартелях все еще велик административно-управленческий аппарат и мер к сокращению его не принимается.

При утверждении Уставов сельхозартелей колхозники особое внимание обратили на соблюдение внутриколхозной демократии. Однако это требование колхозников грубо нарушается. Общие и бригадные собрания проводятся от случая к случаю, а собрания уполномоченных колхозников, которые раньше

хозах района установилась традиция проводить день урожая. Многие колхозы этот день используют для подведения итогов хозяйственного года, для мобилизации колхозников на устранение недостатков в работе. Между тем не все поступают так. Председатели колхозов имени Ленина, Салея и имени Свердлова Гондуров вместо проведения общего собрания колхозников организовали коллективную пьянку.

Не наведен должный порядок и в использовании приусадебных участков, тягла, автотранспорта. Кое-где есть случаи, когда наряду с честными колхозниками одинаково пользуются колхозной землей и другими благами колхоза лодыри, дезорганизаторы колхозного производства.

В колхозе имени Сталина слабо ведется борьба с нарушителями дисциплины среди руководящего состава. Здесь бригадиры Фурсов и Гуров продолжительное время систематически занимаются пьянкой. На что они пьют? Ответ прост: они опивают колхозников, воруют от своих детей часть своего заработка. А правление колхоза мирится с этой распущенностью.

Некоторые руководители колхозов формально отнеслись к новому Уставу сельхозартели. Только этим можно объяснить тот факт, что председатель колхоза имени Ворошилова до сего времени не представляет новый Устав артели в исполнком райсовета на утверждение. Но только ли руководители колхозов повинны в нарушении Устава? Нет, в этом не в меньшей, а в большей мере повинны партийные организации и их секретари. Парторганизациям предоставлено право контроля над хозяйственной деятельностью правления колхоза. А они слабо осуществляют предоставленное право. Достаточно сказать, что ни одна парторганизация не обсудила на своих собраниях ход выполнения Устава сельхозартели.

Также стоят в стороне от этого важного дела директор МТС тов. Кейстович, главные специалисты тт. Снежкин и Каргина. Кому, как не им надо строго следить за соблюдением основного закона колхозной жизни. Но они этого не делают.

В новом Уставе сельскохозяйственной артели таится огромная сила. В нем положены основы колхозного производства. Поэтому правления колхозов, партийные организации, работники МТС призваны строго следить за выполнением уставных требований.

### Библиотека не отопляется

Мы, молодежь, с. Ефаново любим в вечернее время в сельской библиотеке почитать книгу, свежую газету и журнал. К сожалению, наша библиотека часто бывает на замке.

Оказывается все дело в

том, что некому привезти дров, чтобы отопить ее. Ни сельский Совет, ни правление колхоза не хотят проявить заботы о культурном очаге, о том, чтобы молодежь да и все колхозники пришли в библиотеку

и уют, действительно культурно отдохнули.

Присим, чтобы руководители сельсовета и колхоза больше проявляли заботы о культуре колхозной молодежи.

Валентина Сакалина,  
Надя Сорокина.

В порядке обсуждения

## Об этом не говорить нельзя

17 октября 1956 года в «Комсомольской правде» была напечатана подвалная статья «Это случилось в Сормове», в которой поднимался вопрос о борьбе с хулиганством. Авторы статьи предлагали для пресечения нарушений общественного порядка несколько предложений, советовались они и с сормовскими ветеранами, которые помнят Петра Заломова во главе рабочей демонстрации и баррикадные бои в 1905 году.

И вот в упрек комсомольцам за слабую воспитательную работу среди молодежи один из сормовских ветеранов сказал:

— Мелко пашут!

— От такой пахоты много сорников бывает, — в тон им продолжил выступающий на X районной комсомольской конференции.

В самом деле, кто они эти, и им подобные? Что толкнуло их на путь преступлений? Почему несовершеннолетний Пудонин стал правонарушителем? Не из чувства любви к радио, вероятно, решил он на кражу радиолы из клуба д. Коробково.

Где же общественность? Почему она узнает эти факты лишь после того, как они совершаются?

Вы скажете: в семье не без урода. В том то и беда, что эти случаи не единичны.

Учащийся ремесленного училища № 14 Тараканов совершил в школе кражу микроскопа. Окрыленный первым успехом и пользуясь попустительством со стороны общественности, он организовал грабеж магазина, а потом и дома, где проживал на квартире.

Как могло это произойти? Ведь это еще несовершеннолетние и, притом, комсомольцы?

Вот это и есть мелкая пахота. В этом повинны и наши старшие товарищи, наши папы и мамы, которые передавив комсомолу, сами забыли о своем поколении.

За последнее время мы чаще стали слышать о преступлениях, политых человеческой кровью. Александр Мишин из д. Малышево, приходя в д. Бельтеевку, учинил поножовщину, в результате чего пострадало несколько невинных людей.

Где гарантia в том, что подобные случаи не повторятся?

С неоправданным равнодушием относимся мы и к нарушителям общественного порядка.

### ОТ РЕДАКЦИИ

Публикую статью преподавателя техникума тов. Тюсова «Об этом не говорить нельзя», которая является откликом на подвалную статью «Комсомольской правды» от 17 октября «Это случилось в Сормове» и на выступление начальника милиции тов.

ка: дебоширам, пьяницам и хулиганам.

Не являются примером в этом и наши старшие товарищи. Второй год мы слышим с трибуны о бесчинствах начальника цеха деревообделочного завода тов. Мартемьянова. Появляясь на работе в нетрезвом виде, он терроризует подчиненных, нередко избивая их. Подобный тип с репутацией из бутылочной наклейки еще живуч в нашей среде.

До каких же пор это будет продолжаться? Какие силы могут исправить подобные явления? Неужели так бессильно общество?

Подобные вопросы задавали себе делегаты районной комсомольской конференции, слушая выступление начальника милиции тов. Шкарова.

Нам кажется, что разговор этот не следует ограничивать стенами официальных аудиторий, его нужно выносить на обсуждение общественности. Только силой общественного мнения можно эффективно бороться против подобных язв, к сожалению, еще появляющихся на здоровом теле нашего общества.

В этом благородном деле первое место, бесспорно, принадлежит нашей печати. Мы не пытаемся оспаривать надобности показателей по наядою молока на фуршную корову. Спору нет — нужное дело, однако, мы не можем полностью использовать страницы нашей газеты лишь для показа одного животноводства, забыв о живом человеке.

Совершенно очевидно, что в этом деле наша общественность должна принять самое живое участие. Оживить газету, вдувать в нее живую душу. Куда будет полезнее и для дела и для авторитета газеты. И это должны сделать мы, комсомольцы, наша общественность.

Газета должна быть беспартийной и объективным судьей. Она должна поднять всю общественность на борьбу с морально-злыми элементами нашего общества. На примере Египта мы убедились в силе общественного мнения, которое оказалось сильнее любого вида оружия.

Разговор о том, что произошло в Сормове и что-то подобное у нас, мы должны продолжить и продолжить его на страницах нашей газеты, ибо об этом не говорить нельзя.

В. Тюсов,

преподаватель техникума.

Шкарова, который рассказал на X комсомольской конференции об аморальных фактах среди молодежи района, редакция обращается к своим читателям высказываться по этому поводу на страницах нашей газеты.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.